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Απαντήσεις εργασίας 1  

 

 

 

Θέμα 1
ο
  

 

Γίνεηαι  κύκλορ   (Ο , π )  και  μια  σοπδή  ηος  ΑΒ .  Πάνω  ζηη  σοπδή  παίπνοςμε  

δύο  ζημεία    Γ  και  Γ  έηζι  ώζηε   ΑΓ = ΒΓ . 

α) Να  δείξεηε  όηι  ΟΓ = ΟΓ .  

β) Να  δείξεηε  όηι  ˆˆ    

Λύζη  

 

 
α) Θέλοςμε  να  βγάλοςμε  ηα  ΟΓ  και  ΟΓ .  

 

Γημιοςπγούμε  λοιπόν δύο  ηπίγωνα  πος  ζηο  ένα  ανήκει  ηο  ΟΓ  και  ζηο  άλλο  ηο  

ΟΓ  ,  με  ζκοπό  να  ηα  βγάλοςμε  ίζα .  

Σα  δημιοςπγούμε λοιπόν  με ηιρ  καηάλληλερ  πποϋποθέζειρ  για  μαρ  θέπνονηαρ  ηιρ  

ακηίνερ  ΟΑ και  ΟΒ  . 

 

΢ςγκπίνοςμε  ηα  ηπίγωνα   ΟΑΓ  και  ΟΒΓ . 

 

Έσοςν  ΟΑ = ΟΒ  (ωρ  ακηίνερ  ηος  κύκλος )  

            ΑΓ = ΒΓ  ( από  ηην  ςπόθεζη )  

             Α = Β     (  ωρ  πποζκείμενερ  ζηη  βάζη  ηος  ιζοζκελόςρ  ΟΑΒ )  

 

Σα  ηπίγωνα  λοιπόν  είναι  ίζα  ( ΠΓΠ) και ζςνεπώρ  είναι  και  ΟΓ = ΟΓ 

 

β)  Αθού   δείξαμε  όηι ΟΓ = ΟΓ ,  ζςμπεπαίνοςμε  όηι  ηο  ηπίγωνο  ΟΓΓ είναι  

ιζοζκελέρ οπόηε οι πποζκείμενερ ζηη βάζη γωνίερ είναι ίζερ οπόηε ˆˆ    
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Θέμα 2
ο
  

 

Πποεκηείνοςμε  ηη  βάζη  ΒΓ  ιζοζκελούρ  ηπιγώνος  ΑΒΓ  και  ππορ  ηα  δύο  άκπα  

καηά  ίζα  ημήμαηα  ΒΓ  και  ΓΔ  .  

α) Να  δείξεηε  όηι  ηο   ΑΓΔ  είναι   ιζοζκελέρ . 

β) Να δείξεηε όηι ˆ ˆ   οι γωνίερ ΓΑΓ και  

 
 

Λύζη 

 

Οι  γωνίερ   1 1
ˆ ˆ,     είναι  πποζκείμενερ  ζηη  βάζη  ΒΓ  και  άπα  1 1

ˆ ˆ    . 

 

Άπα  και  για  ηιρ  παπαπληπωμαηικέρ  ηοςρ   2 2
ˆ ˆ,     είναι   2 2

ˆ ˆ    . 

 

Σα  ηπίγωνα   ΑΒΓ  και  ΑΓΔ  είναι  ίζα     (Π-Γ-Π)  αθού 

 

ΑΒ=ΑΓ   ,    ΒΓ=ΓΔ   και   2 2
ˆ ˆ    . 

 

Δπομένωρ  και  ηα  ςπόλοιπα  ζηοισεί  είναι  ίζα   και    επειδή  απένανηι  από ίζερ 

πλεςπέρ  ίζερ  γωνίερ  και  ανηίζηποθα  ,  έσοςμε   όηι  ΑΓ=ΑΔ και ˆ ˆ     . 

 

Αθού ΑΓ=ΑΔ ηο  ηπίγωνο  ΑΓΔ  είναι  ιζοζκελέρ . 

 

Δπίζηρ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ        
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Θέμα 3
ο
  

 

Γίνεηαι  ιζοζκελέρ  ηπίγωνο  ΑΒΓ    και  Μ , Ν ηα  μέζα  ηων  ίζων  πλεςπών  ηος  

ΑΒ  και  ΑΓ  ανηίζηοισα  . Έζηω  Γ  και  Δ  ζημεία  ηηρ  βάζηρ  ηος  ηπιγώνος  , 

ηέηοια  ώζηε  ΒΓ = ΓΔ . Να  δείξεηε  όηι  :   

 

α) ΜΓ = ΝΔ                  β)  ˆ ˆ         γ )  ηο  ΑΓΔ  ιζοζκελέρ          

 

 

Λύζη  

 

 
 

α)  ΢ςγκπίνοςμε  ηα  ηπίγωνα  ΜΒΓ  και  ΜΔΓ .  

    

      Έσοςν  ΜΒ = ΝΓ  ( ωρ μιζά ηων  ίζων  πλεςπών  ΑΒ = ΑΓ ) ,    ˆ ˆ      ( γωνίερ  

πποζκείμενερ  ζηη  βάζη  ιζοζκελόςρ  ηπιγώνος)  και  ΒΓ = ΔΓ  

( από  ηην  ςπόθεζη ) .  

 

Δπομένωρ  ηα  ηπίγωνα  είναι  ίζα  ( ΠΓΠ)  και  ζςνεπώρ  ΜΓ = ΝΔ    

 

 

β)  Σα  ηπίγωνα   ΜΓΑ  και  ΝΔΑ  είναι  ίζα  (ΠΓΠ)  αθού  έσοςν   

ΑΜ = ΑΝ ( ωρ μιζά ηων  ίζων  πλεςπών  ΑΒ = ΑΓ ) ,  ΜΓ = ΜΔ  ( από  ηο  

πποηγούμενο  επώηημα  )  και  ˆ ˆ     (ωρ  παπαπληπωμαηικέρ  ηων  ίζων  

γωνιών    ˆ ˆ     οι οποίερ  είναι  ίζερ  αθού  ζηο  πποηγούμενο  επώηημα  

δείξαμε  όηι  ηα  ηπίγωνα  ΒΜΓ  και  ΝΔΓ  είναι  ίζα ) .  Άπα  είναι  και   
ˆ ˆ    .  

 

γ)  Από  ηην  πποηγούμενη  ιζόηηηα  ηων  ηπιγώνων  ΜΓΑ  και  ΝΔΓ πποκύπηει  όηι  

ΑΓ = ΑΔ  ππάγμα  πος  ζημαίνει  όηι  ΑΓΔ  ιζοζκελέρ .  

 

 

 

 


